

DR.GÁL JÓZSEF SOMOGY MEGYEI HONISMERETI VERSENY



Akik figyelemmel kísérik iskolánk, a Marcali Noszlopy Gáspár Általános és Alapfokú Művészeti Iskola életét és tevékenységét, immár 20 éve találkozhattak a megyei honismereti verseny nevével. Először egyszerűen csak így, hogy honismereti verseny, aztán Somogy ezer éve, jelenleg pedig Dr.Gál József Somogy Megyei Honismereti Verseny, ami idén jubileumi évéhez érkezett, ugyanis az idei tanévben ünnepeltük a vetélkedő 20. évfordulóját. Simon József kutatási történelemtanár kezdeményezése alapján indult 1997-ben, az első tíz évben ő és iskolája a Révkomáromi János Általános Iskola volt a házigazda, majd ezt követően kapta meg a Marcali Noszlopy Gáspár Általános és Alapfokú Művészeti Iskola rendezés jogát, ahol Zajcsukné Páhi Katalin lett a vetélkedő főszerzője.

A megmérettetés minden évben írásbeli és szóbeli fordulóból áll. Októbertől márciusig oldják meg az általános iskolai négyfős csapatok a kiküldött feladatsorokat, melynek témái Somogy megye régészetével, néprajzával, történelmével és jelenkorával kapcsolatosak. A legjobb 10 csapat jut be a szóbeli döntőbe.

Idén Kaposvárról, Marcaliból, Szennából, Kutasról, Kéthelyről, Fonyódról, Böhönyéről érkeztek a csapatok. A zsűri neves szakemberekből áll. Gálné Jáger Márta főlevéltáros, a Somogy Megyei Honismereti Egyesület elnöke, Kapitány Orsolya etnográfus-főmúzeológus, dr.Magyar Kálmán archeológus-történész, dr.Sipos Csaba a megyei könyvtár helytörténeti kutatója, akik kiválasztják a forrásanyagot a témákhoz, szakmai segítséget nyújtanak az írásbeli forduló feladatainak összeállításához és zsűriznek a szóbeli döntőben. Versenyünk fővédnöke a Marcali Múzeum, ott fogadtuk a megye 7 iskolájából érkezett 40 diákot felkészítő tanárainkkal és kísérőikkel együtt. Szilágyi István, iskolánk főigazgatója köszöntötte a vendégeket, majd Vidák Tünde

a Marcali Múzeum igazgatónője emléklapokat adott át a 20 éves jubileum alkalmából. Horváth Gabriella, a Noszlopy iskola humán munkaközösség-vezetője és Samuné Bogyó Hajnalka, a múzeum igazgatóhelyettese segítettek abban, hogy a szóbeli döntőben minden eltervezett programot meg tudjunk valósítani. A csapatok először egy saját készítésű tábló alapján bemutatták iskolájukat, annak névadó személyét, aztán megoldották az érdekes feladatokat. A zsűri nehéz helyzetben volt, mert minden csapat kiválóan felkészült a megye történetéből, szokásaiból, jelenkori eseményeiből. A végeredmény a következő lett:

1. Festetics Pál Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Böhönye, felkészítő tanár: Bácsainé Tóth Zsanett; 2. Marcali Noszlopy Gáspár Általános és Alapfokú Művészeti Iskola 2. csapata, felkészítő: Horváth Judit; 3. Palonai Magyar Bálint Általános Iskola Fonyód 1 csapata, felkészítő: Schelhamerné Kovács Ildikó

A verseny jó hangulatban zajlott, támogatóink és fővédnökünk jóvoltából mindenki a gyerekek és tanárai is szép ajándékokkal térhetek haza. Gálné Jáger Márta, a zsűri elnöke zárszavában értékelte a versenyzők teljesítményét és nagyon megdicsérte a csapatokat kiváló felkészültségükért, felkészítőiket pedig munkájukért. Nyolcadikos versenyzőinknek megköszöntük munkájukat, a többieket pedig szeretettel várjuk jövőre is.

Zajcsukné Páhi Katalin

KALMÁR LÁSZLÓ MATEMATIKA VERSENY

A TIT az 1960-as években indította el a Kis Matematikus Baráti Körök mozgalmat. Eleinte csak az 5-8. évfolyamos diákoknak, ami aztán fokozatosan kiterjedt a 3-4. évfolyamok számára is. Kalmár László professzor a TIT Matematikai Választmányának elnökeként sok éven át vett részt e verseny döntőjének lebonyolításában, ezért a megmérettetést – a professzor munkássága iránti tiszteletből - 1977 óta Kalmár László Matematika Versenynek hívják.

A 2016/2017-es tanévben immár 46. alkalommal hirdették meg a Kalmár László Matematika Versenyt 3-8. évfolyamos tanulók számára. Az első tagozatosok versenyfeladatának megoldására 60 perc, a felsősök számára 90 perc állt rendelkezésre. Ez idő alatt a feladatokat teljesen ki kell dolgozni, le kell írni lépésről-lépésre a megoldás módját is. Az idei tanévben a Somogy megyei verseny főszerzője a kaposvári Munkácsy Mihály Gimnázium volt, de négy iskola versenyzői a Marcali Noszlopy Gáspár Általános és Alapfokú Művészeti Iskolában oldották meg a feladatokat. A megyei fordulóra 2017. március 4-én került sor, melynek eredményhirdetését április 11-én

tartották Kaposváron a Munkácsy Mihály Gimnáziumban, ahol iskolánk népes csapattal büszkedhetett. Ide minden évfolyam első 3 helyezést elért tanulója kapott meghívást, a Noszlopy iskolából összesen kilencen. A harmadikosokat az 1. helyezett Bohár Marcell, a 2. Juhász Helka és a 3. helyezett Simon Bence képviselte. A negyedikeseknél 2. helyen végzett Lengyel Petra, a 3. helyezett pedig Bogyó Gergő lett. Az ötödikeseknél 1. helyezést ért el Berecz Barna, a 2. helyezett pedig Bali Bálint lett. Mindketten meghívást kaptak az országos döntőbe, melyet május 19-én és 20-án rendeznek Budapesten. Az ötödikesek évfolyamában ők képviselik majd Somogy megyét. Ebben a kategóriában Kaposváron vehette át a 4. helyezését Varga Kristóf is, aki a Mikszáth iskola tanulója. A hatodikosok ver-

senyében Király János 2. Bresztovszky László a 3. helyen végzett. A kiváló teljesítmény eléréséhez szükség volt a gyerekeket felkészítő tanítók és tanárok segítségére is. Kissné Ható Beatrix, Bohár Zsófia, Tamás Henrietta, Káplárné Molnár Katalin, Magyar Vendelné, Guriczáné Kaposi Györgyi munkája nagyban hozzájárult a sikeres szerepléshez.

Magyar Vendelné-Zajcsukné Páhi Katalin

